

# දකුණු ආසියාවේ ගෙවීම් නොලබන සුරැකුම් වැඩ සහ ස්ත්‍රී ශ්‍රමය ප්‍රතිසංවිධානය කිරීමේ දී සමානත්වය සහ යුක්තිය පිළිබඳ කලාපීය සමුළුව

සංවිධානය

කාන්තාව සහ මාධ්‍ය සාමූහිකය සමඟ ඒකාබද්ධව සමාජ විද්‍යාඥයින්ගේ සංගමය  
2022 ඔක්තෝම්බර් 20 සහ 21

මෙම සමුළුව සඳහා සහභාගි වීමට කැමති පර්යේෂකයන්, ක්‍රියාකාරීන් සහ  
වැටුප් නොලබන සුරැකුම් වැඩ පිළිබඳ උපදේශකයින් පෙර ලියාපදිංචි වන මෙන් ආරාධනා කෙරේ.



2022 ඔක්තෝබර්  
20 සහ 22



ශ්‍රී ලංකාවේ  
ZOOM මගින්



9.00 පෙ.ව.-  
5.00 ප.ව.



## වැටුප් නොලබන සුරැකුම් වැඩ සංකල්පය

කාන්තාව සහ මාධ්‍ය සාමූහිකය සමඟ ඒකාබද්ධව සමාජ විද්‍යාඥයින්ගේ සංගමය විසින් සංවිධානය කරනු ලබන වැටුප් නොලබන සුරැකුම් වැඩ පිළිබඳ දකුණු ආසියානු සමුළුවට ඔබට ගෞරවයෙන් ආරාධනා කරමු. මෙම සමුළුව 2022 ඔක්තෝම්බර් 20 සහ 21 යන දිනයන්හිදී කොළඹ ගෝල්ෆේස් 2, ගෝල්ෆේස් හෝටලයේදී පැවැත්වේ. වැටුප් නොලබන සුරැකුම් වැඩ සංකල්පය මූලික වශයෙන් පවුල පදනම් වූ ගෘහස්ථයන්ගේ යහපැවැත්ම සඳහා හිචස තුළ සිදු කරන වැඩ කෙරෙහි අවධානය යොමු කරයි. වැටුප් නොලබන ගෘහාශ්‍රිත වැඩ, පවුලේ සාමාජිකයින්ගේ රැකවරණය මෙන්ම විවිධ ආකාරයෙන් කුටුම්භය වෙනුවෙන් සිදුකරන සමාජ සබඳතා පවත්වාගෙන යාම වැනි ස්වේච්ඡා ක්‍රියාකාරකම් ඇතුළත් වේ.

දකුණු ආසියාවේ බොහෝ කුටුම්භවල මෙම කටයුතු සිදු කරනු ලබන්නේ කාන්තාවන් වන අතර එය පවුලේ කාන්තාවන්ගේ මූලික වගකීම ලෙස සැලකේ. මෙම කාර්යයට සමාජීය මෙන්ම ආර්ථික වටිනාකමක් ඇති අතර එය සියලුම ගෘහස්ථ සාමාජිකයින් සඳහා තීරණාත්මක වෙමින් දේශීය ආර්ථිකයට ද ව්‍යාප්ත වේ. කෙසේ වෙතත්, නොගෙවූ සුරැකුම් කාර්යයේ ශ්‍රමය, කාලය සහ වටිනාකම තවමත් හඳුනාගෙන නොමැත්තේ ප්‍රධාන ධාරාවේ ආර්ථික සැලසුම්කරුවන් විය කාන්තාවන්ගේ සහ පිරිමින්ගේ ස්ත්‍රී පුරුෂ භූමිකාවන් හරහා දකින හෙයිනි. වැටුප් නොලබන සුරැකුම් වැඩ අවබෝධ කර ගැනීමට සහ එයින් ආර්ථිකයට ඇති වැදගත්කම විපරම් කිරීමේ මාර්ගයන් ගවේෂණය කිරීමටත් අප විසින් සිදුකරනු ලැබූ පර්යේෂණ සොයාගැනීම් සාකච්ඡා කිරීම සහ බෙදා ගැනීමටත් බලාපොරොත්තු වෙමු. මෙම සමුළුව සඳහා ස්ත්‍රීන් මුහුණදෙන ප්‍රශ්න සම්බන්ධයෙන් කෙණ්ටුයේ වැඩකරන පර්යේෂකයන් සහ ක්‍රියාකාරීන් සහභාගි වනු ඇත. මෙම සමුළුවේදී 'ශ්‍රී ලංකාවේ වැටුප් නොලබන සුරැකුම් වැඩ' පිළිබඳ කෙටි වාර්තා චිත්‍රපටයක් ද ඇතුළත් වේ.

# ඉදිරිපත් කරන නිබන්ධන

සහ

## වැඩසටහන් විස්තරය

DAY 1	09.45 පෙ.ව - 11.15 පෙ.ව	<p>ප්‍රධාන දේශනය - ආචාර්ය දීප්තා වොජ්‍රා, සංවර්ධන අධ්‍යයන ආයතනය, සසෙක්ස් විශ්ව විද්‍යාලය, එක්සත් රාජධානිය</p> <p>වැටුප් නොලබන සුරැකුම් වැඩ හඳුනාගැනීම, අඩු කිරීම සහ නැවත බෙදාහැරීම: ශ්‍රී ලංකාවේ දිස්ත්‍රික්ක 6 සමීක්ෂණ සොයාගැනීම්, WMC සහ SSA ඉදිරිපත් කිරීම. - ආචාර්ය සේපාලි කෝට්ටේගොඩ, ආචාර්ය ප්‍රදීප් පීරිස් සහ ශානි ඩී වෙසර්</p>
	<b>සාකච්ඡා මණ්ඩපය 1 - වැටුප් නොලබන සුරැකුම් වැඩ ආර්ථිකය ස්ත්‍රී පුරුෂ සමාජභාවීකරණය</b>	
	11.30 පෙ.ව - 01.00 ප.ව.	<p>"පවුලේ සියල්ලන්: ස්ත්‍රී පුරුෂ සමාජභාවය, සමාජ ප්‍රතිනිෂ්පාදනය සහ රැකවරණය පිළිබඳ දේශපාලන ආර්ථිකය" - මහාචාර්ය මිශෙල් ගැමිබඩ්, ඇමරිකා එක්සත් ජනපදය</p> <p>"අම්මා පමණක් කරනු ඇත: කාන්තාවන්ගේ සංක්‍රමණ අභිලාෂයන් සඳහා රාජ්‍ය ප්‍රතිචාර විශ්ලේෂණය" - චන්ද්‍රිමා අරඹෙපොළ</p>
	<b>සාකච්ඡා මණ්ඩපය 2 - වැටුප් නොලබන සුරැකුම් වැඩ මැනීම සහ අගය කරන්නේ ඇයි?</b>	
03.15 ප.ව.- 04.10 ප.ව.	<p>"2017 ජාතික කාල පරිහරණ සමීක්ෂණය භාවිතා කරමින් ශ්‍රී ලංකාවේ වැටුප් නොලබන සුරැකුම් වැඩ තක්සේරු කිරීම: පළමු ඇස්තමේන්තු කිරීම" - මහාචාර්ය ඩිලෙහි ගුණවර්ධන සහ අශ්විනී පෙරේරා</p> <p>"වැටුප් නොලබන සුරැකුම් වැඩ සහ SDGs: ශ්‍රී ලංකාවේ ප්‍රගතිය උදෙසා වැටුප් නොලබන සුරැකුම් වැඩ හඳුනාගැනීම සහ අගය කිරීම" - සුනිමලී මදුරාවල</p>	
DAY 2	<b>සාකච්ඡා මණ්ඩපය 3 - සමාජ මාධ්‍ය සහ වැටුප් නොලබන සුරැකුම් වැඩ දෙස විමසුම් ඇසින්</b>	
	9.45 පෙ.ව - 11.15 පෙ.ව	<p>ප්‍රධාන දේශනය - ආචාර්ය හරිනි අමරසූරිය</p> <p>"මගේ සැමියා සහ දරුවන් වෙනුවෙන් ආහාර පිසීම ගැන මම සතුටු වෙමි: වැටුප් නොලබන සුරැකුම් වැඩ පිළිබඳ online කතිකාවන් විශ්ලේෂණයක්" - ඩිශානි සේනාරත්න</p> <p>"වැටුප් නොලබන සුරැකුම් වැඩ පිළිබඳ සමාජ මාධ්‍ය මැදිහත්වීම්: WMC දෘෂ්ටිකෝණයෙන්" - වේලාසුදන් ජයවිත්‍රා</p> <p>"ශ්‍රී ලංකාවේ වැටුප් නොලබන කාන්තාව ක්‍රමය ව්‍යවසායකයින් හා ස්වයං රැකියා නියුක්තිකයන් කිරීමේ ලා සමාජ මාධ්‍යයේ දායකත්වය පිළිබඳව අධ්‍යයනයක්" - නිර්මාණී ලියනගේ සහ අපේක්ෂණී පෙරේරා</p>
	<b>සාකච්ඡා මණ්ඩපය 4 - වැටුප් නොලබන සුරැකුම් වැඩ කෙරෙහි කොවිඩ් 19 වසංගතයේ බලපෑම</b>	
	11.30 පෙ.ව - 01.00 ප.ව.	<p>"කවුද සැලකිලිමත් වන්නේ?" වසංගතයක් තුළ සහ ඉන් ඔබ්බට ස්ත්‍රීන් සහ රැකවරණ වගකීම් - නාදියා නජාබ්</p> <p>"කොවිඩ් 19 සඳහා පක්ෂ්ඨාන රාජ්‍යයේ (නො)-සැලකිලිමත්. ප්‍රතිචාරය: ලාහෝරයේ අවිධිමත් සේවකයින්ගේ දෘෂ්ටිකෝණයෙන්" - ආචාර්ය දීප්තා වොජ්‍රා, ෂන්දුනා මොහොමන්ඩ් සහ දෙවනික් සානා</p>
	<b>සාකච්ඡා මණ්ඩපය 5 - වැටුප් නොලබන සුරැකුම් වැඩවල අන්‍යතා දේශපාලනය</b>	
3.45 ප.ව. - 5.30 ප.ව.	<p>"වැටුප් නොලබන සුරැකුම් වැඩ පිළිබඳ පරිධියේ සිට නැවත සිතීම: ජීවනෝපාය සහ සමාජ ප්‍රතිනිෂ්පාදනය සඳහා යුද්ධයෙන් විනාශ වූ උතුරු ශ්‍රී ලාංකික ස්ත්‍රීන්ගේ අභියෝග"- ආචාර්ය අභිලත් කදිර්ගාමර්, සුගන්ධා කාන්දිපත්, ෂරියා රංගිතු සහ යදුර්ෂා උලකේන්ද්‍රන්</p> <p>"වතුකරයේ ස්ත්‍රීන් සහ වැටුප් නොලබන සුරැකුම් වැඩවල වටිනාකම" - කේ. යෝගේෂ්වර්</p> <p>"ශ්‍රී ලංකාවේ සංකීර්ණ ලිංගික පුද්ගලයන් අතර ස්ත්‍රී පුරුෂ ශ්‍රමයේ ගතිකත්වය සහ වැටුප් නොලබන සුරැකුම් වැඩ කටයුතු ගවේෂණය කිරීම" - ආචාර්ය කෞෂල්‍යා ආරියරත්න සහ තෙනු රත්කේත්</p>	